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Limites et asymptotes
Soit T une fonction
» Limite infinie en linfini :
Lorsque f (X ) peut étre rendu supérieur a tout réel positif A pour X suffisamment

grand , on dit que f (X )tem[ vers +oo lorsque X tend vers +oc.
On écrit lim f (X ) =+0

X —>+00
On définit de maniére similaire :
= lim f (x )=—o0 (f (X )devient inférieur & —A
X —>+00
= lim f (X ) =+o0('X doit étre suffisamment grand\en valeut abSelu mags négatif )
X —>—00
= li __
lim f (x ) =—0

limx" =400 ; lim«X =+ ;| n

X —>+00 X —>+0

limx" =

>Limitefm’e en l’ni : A WY

Lorsque f (X ) petl Ftre rendu auss

X suffisgmme id, on dit due ' dvers L lorsque X tend vers +oc
On écrit | mf ()
On définit de mantgrd Snilairey lim f (x )=L

I|m—_ im—%=0 ; neN’

X >4 X X ——0 X

» Asymptotes W tales :
Lorsque limf (x)=L ou limf (x)=L, la courbe représentative de f admet

X —>+00 X —>—o0
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la droite d’équation Y = L comme asymptote horizontale ; cela signifie que lorsque

X tend vers +oc ou vers —oc, la courbe représentative de t se rapproche de plus en plus
de la droite d’équation y =L .

» Asymptotes verticales :
Lorsque lim f (X ) = +o0 ou limf (X ): —0; (X0 e R), la courb représentative

X=X, X =X g

de T admet la droite d’équation X =X ,comme asymptote verticale; cela signifie que
lorsque X tend vers X y,la courbe représentative de f sefapproche de plus en plus de la
droite d’équation X =X,.

» Asymptotes obliques :

Soit T une fonction et (if )sa courbe représentative daus un repéte (O . )

Lorsque lim [f —(ax +b) ] =0;(ab)e R ; on dit que la droiteféquation
y =ax +Db est une asymptote oblique a ( ) au vozsmage de +oc.
Lorsque lim [f —(ax +b) ] 0i(a.b)eR? ; on dit quedns droite d’équation

y =aX +b est une asymptote oblique a (& ) au voisiflage de —oc.

» Limites et opérations ;
O Sommes :

Limite de T
Limite de (

Limite c[e(f +9 )

O Produits :

Limite de f L, =0 +00
Limite de g 400 400

Limite dé(f x g ) X L, | Foo(régles des signes )| too (regles des signes )
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© Quotients :

Limite de

f
Limite de

9

Limite 400

f (rég_ﬂes des
de LEJ signes )

Exercice N° 01 :

Limites en oo :

2 —_

X —>+o0 X _1

& lim X+ 2007 /
X —>F0o0 X _|_X

o lim

X —>to0

o i

@ lim

X —to0

1)(8x +2)J

w lim (X +1)1o _|_(X 2)10+...+(X +100)10

e O A 1100

& lim (\/x2+1—\/x2+2)

X —>+o0
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o Im\/x+5

X —>+00 X_

W lim

X —>+o0

(
D) Iim(\/x + /X +5 xj

F xR

\/x + 2X \/x +3)

& lim X2 +4+2x —x
oy 12X AKX 4T

& lim (\/XZ+M—X-\/§j

X% +X — )

X —>+00

Glim(\/Xer— X ++/X /

X —>+00

Exercice N° 02 : ,

b-mehdi.jimdo.com

Snnde Dlootaire2007/2008 4 Drf : Fade, Sbtessattor



%gm%gm enie 3M

@ lim

x—0

X +4 -2
X

Exercice N° 03 :

Dans chacun des cas ci-dessous , on donne trois fonctions et la représe

itation graphique

(&) de [une d’entre elles. Retrouver celle qui est représentée,en justifiant (qu’est ce que

qui permet d éliminer les deux autres)

1¢" cas :

Exercice N° 04

Trouver les asymptotes
fonctions sutvaites :

ralleles aux axes que peuvent présenter les courbes des
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1 1
O f(x)= ®f(x)=—" © f(x)=
(x) ()=-= ()=
1 2x —1 3
(X) X2_ ’ ( ) X2_3x+2 ’ X X—|—1)2
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Exercice N° 05 :

X3+3x%2—4x —20

On considére la fonction T définie par : f (X ) = 3
X +

1/ Déterminer D, (le domaine de définition de f )
2/ Déterminer trois réels & ,D et C tels que pour X € D; ,ona:

f(x):ax2+b+ ¢
X +3
3/ Déterminer :
limf (x): limf (x); Iim f(x): lim f (x\): +b
im £ (x); im () lim f (x); lim f ( )]

4/ Soit g la fonction numérique définie par g (X ) =X "4
a) Etudier le signe de f (X )— g (X )suivcmt les valeurs de X
b) En déduire les positions relatives de (ﬁf ) et (E_,g )

¢) Construire (?;f )et (ﬁg )c{ans un rep OT‘tﬁonormé(; N4
Exercice N° 06 :

, T
soit X € JO,EL.(Dann 0

x)),P(cos(x);0)eT (Ltan(x))
secteur de disque OAM et A3 Caire du
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triangle Of
1/ En comp
sin
, sin(x ) T
2/ En déduire que COS( <1 tan(x )+ = — = = 2 -
X SIN(X )+ = = = = = = M
, . sin(x ) ;
3/ Déterminer la fim y en O I
(étudier les cas X <Q0et X >0) :P
. A
O CoS(X)
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